



ПАМ'ЯТІ Олександр Пилипівни КИСЕЛЬОВОЇ

19.12.1918 -07.06.1995

19 грудня 2008 року минуло **90 років** від дня народження професора, доктора медичних наук, заслуженого діяча науки УРСР Олександр Пилипівни Кисельової.

О.П. Кисельова народилася в с.Єнісейське Бійського району Алтайського краю в селянській родині. Після закінчення Бійського медичного технікуму вступила до Томського державного медичного інституту, який закінчила, отримавши диплом з відзнакою, у 1940 р. Навчання в аспірантурі кафедри нормальної анатомії у 1941 році припинилося з початком Великої Вітчизняної війни. У червні 1941 р. О.П.Кисельова пройшла спеціалізацію з хірургії у Державному інституті удосконалення лікарів в м.Новосибірську, і вже з липня 1941 р. була призначена на посаду начальника хірургічного відділення евакошпиталю. З 1943 р. до закінчення війни О.П.Кисельова працювала провідним хірургом евакошпиталю і водно-

час головним хірургом Костромської області.

Олександра Пилипівна пройшла на своєму життєвому шляху багато випробувань, проте не втратила доброго ставлення до людей, виховала в собі кращі якості лікаря, вченого, вчителя, громадського діяча та організатора, людини-трудівника. Свідченням тому є її наукова діяльність.

З питань серцево-судинних захворювань О.П.Кисельова провела дослідження механізмів розвитку ішемічної хвороби серця. Визначені нею закономірності розвитку загальнопатологічних процесів у серцевому м'язі склали наукове обґрунтування класифікації, а також раціональної та цілеспрямованої терапії цієї поширеної патології.

Цінним внеском О.П.Кисельової до сучасної медицини є серія наукових праць з питань хірургічної патології, що склали підґрунтя оперативного лікування підшлункової залози та органів статево-сечової системи, у тому числі пересадку в експерименті та клініці. Завдяки цим дослідженням, були встановлені тонкі механізми ультраструктурних та морфофункціональних порушень, що виникають на різних етапах захворювань сечостатевої системи (пієлонефрит, гідронефроз, сечокаменева хвороба тощо), а також розроблені практичні рекомендації та патогенетична терапія вказаних захворювань.

Важливим етапом в науковій діяльності О.П.Кисельової були дослідження з патології нервової тканини за глибоких розладів кровопостачання, злоякісних новоутворень та різних патологічних процесів. Вони стали основою оригінальної концепції щодо механізмів декомпенсації серця за гіпертонічної хвороби, а також знайшли своє віддзеркалення в багатьох посібниках та підручниках з патологічної анатомії для студентів медвузів та лікарів-патологоанатомів. У подальших дослідженнях О.П.Кисельовою були виявлені морфохімічні та ультраструктурні особливості порушень, що виникають у периферичній нервовій системі за розладів мікроциркуляції. Ці дослідження збагатили сучасну медицину з низки важливих питань щодо інфаркту міокарда, виразкової хвороби шлунку, панкреатитів тощо.

Значна питома вага в дослідженнях вченої належить питанням патоморфології стоматологічних захворювань. Одним з вагомих підсумків цих досліджень є узагальнення сучасних уявлень щодо амфо- та периодонтозу, злоякісних пухлин та запальних захворювань органів щелепо-лицевої області.

За вищевказаними науковими напрямками опубліковано понад 300 наукових робіт, у тому числі 6 монографій. Під керівництвом О.П.Кисельової захищено 21 докторську та 36 кандидатських дисертацій.

З 1945 до 1995, практично 50 років, науково-педагогічна діяльність О.П.Кисельової була пов'язана з Київським медичним інститутом (сьогодні – Національним медичним університетом ім.О.О.Богомольця). О.П.Кисельова пройшла шлях від аспіранта до завідувача кафедри патологічної анатомії; на цій посаді вона працювала 20 років. За період роботи в інституті 15 років вона була заступником декана лікувального факультету, потім деканом стоматологічного факультету, проректором з наукової роботи, була головою Київського міського товариства патологоанатомів, Республіканського наукового товариства патологоанатомів УРСР, Головним консультантом 4-го Управління при МОЗ УРСР, членом редколегії журналу «Врачебное дело», членом Президії Вченої ради МОЗ УРСР та Вченої ради МОЗ СРСР, входила до складу керівництва багатьох громадських організацій міста, Республіки та Союзу. За великий внесок до вітчизняної науки у 1981 р. професору О.П.Кисельовій було присвоєне почесне звання Заслуженого діяча науки УРСР. Заслуги О.П.Кисельової відзначені урядовими нагородами, - орденом «Знак Пошани», Почесною грамотою Президії Верховної ради УРСР, медалями.

Світла пам'ять про Олександр Пилипівну Кисельову – видатного лікаря, вченого, педагога буде вічно вшанована її колегами, учнями, нащадками.

Редакційна колегія